

ОТЗЫВ

официального оппонента – доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургических болезней №2 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ростовский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России) – Грошилина Виталия Сергеевича о диссертационной работе Лукьянова Антона Сергеевича «Хирургическое лечение ректоцеле методом пластики ректовагинальной перегородки W–образным сетчатым имплантом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия.

Актуальность темы выполненной работы.

Диссертационная работа Лукьянова А.С. посвящена хирургическому лечению ректоцеле методом пластики ректовагинальной перегородки W–образным сетчатым имплантом. В связи с тем, что распространенность ректоцеле по данным различных авторов может достигать 57%, вопрос выбора эффективного метода лечения данного заболевания является актуальным до настоящего времени. В начале XXI века широкое распространение получили методики, при которых сетчатый имплант устанавливается в ректовагинальную перегородку со стороны влагалища или промежности. Несмотря на высокую эффективность данных методик, наблюдалась высокая частота ранних и отдаленных послеоперационных осложнений, связанных со способом установки данных имплантов и их материалом, в связи с чем применение данных методик стало ограниченным. Таким образом, вопрос разработки методики, сопровождающейся минимальным количеством послеоперационных осложнений и обладающей высокой эффективностью в отдаленном послеоперационном периоде остается актуальным до настоящего времени.

Научная и практическая ценность диссертации.

В ходе проведения диссертационной работы проанализировано влияние различных прогностических факторов на частоту неудовлетворительных результатов хирургического лечения ректоцеле с использованием современных статистических методик.

В результате проведенной работы доказано, что важным элементом в оценке эффективности оперативного вмешательства является использование специализированных опросников, позволяющих оценить нарушения эвакуаторной функции толстой кишки и провести комплексную оценку симптоматики пролапса тазовых органов.

При проведении исследования использовались объективные методы обследования пациенток (рентгенологическая дефекография, эндоректальное ультразвуковое исследование), в результате применения которых оценено влияние оперативного вмешательства на глубину ректоцеле и оценены количественные показатели эвакуаторной функции прямой кишки.

Достоверность и новизна научных положений определяются достаточным количеством пациентов включенных в исследование и использованием современных методов инструментального обследования. Научные положения, выводы, рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существо вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

Значимость результатов исследования для практики

Полученные Лукьяновым А.С. результаты имеют большую практическую значимость для современной медицины, так как результаты проведенного исследования показали, что применение пластики ректовагинальной перегородки W-образным сетчатым имплантом позволяет достичь хороших результатов лечения у 91% пациенток при оценке эффективности лечения в сроки более 12 месяцев после операции.

Значение полученных автором результатов исследования для практики убедительно подтверждается тем, что материалы диссертации прошли широкую апробацию на значительном количестве научно-практических и международных конференций. Соискателем представлены акты внедрения результатов исследования и разработанных на их основании рекомендаций в практическую лечебную деятельность Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальной медицинской исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации и городской клинической больницы № 24 Департамента здравоохранения города Москвы.

Структура работы. Содержание диссертации. Основные результаты.

Диссертация написана на 133 страницах печатного текста и состоит из введения, четырех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы (64 источника, из них 28 - отечественных и 36 - зарубежных). Диссертация включает 22 таблицы и иллюстрирована 32 рисунками.

Целью работы является улучшение результатов хирургического лечения пациентов с ректоцеле. Для достижения поставленной цели сформулировано 4 задачи исследования, решение которых представляется актуальным и обоснованным.

В первой главе приведен подробный анализ по широкому спектру проблемы лечения ректоцеле (эпидемиология, консервативное лечение, показания к хирургическому лечения), также указаны результаты хирургического лечения ректоцеле с помощью различных методик.

Во второй главе автор приводит дизайн исследования, характеристику группы пациентов, описаны используемые методы обследования, техника оперативного лечения и послеоперационное ведение пациентов.

В третьей главе приводится подробная оценка непосредственных и отдаленных результатов исследования, описываются ближайшие и отдаленные послеоперационные осложнения, большое внимание уделено анализу неудовлетворительных результатов лечения.

Четвертая глава посвящена оценке результатов лечения с помощью специализированных опросников и инструментальных методов исследований. Также с помощью современных статистических методик проведен анализ факторов, способных повлиять на клинические проявления ректоцеле.

Выводы, в целом, соответствуют сформулированным ранее задачам.

Практические рекомендации написаны на основании проведенного в ходе работы анализа, имеют несомненную значимость.

Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Содержание автореферата отражает основные положения диссертации, а в опубликованных научных работах полностью отражены основные материалы исследования.

Заключение. Работа Лукьянова Антон Сергеевича «Хирургическое лечение ректоцеле методом пластики ректовагинальной перегородки W-образным сетчатым имплантом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, имеющей важное научно-практическое значение.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Лукьянова А.С. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции от 26 сентября 2022 г. №1690, 18 марта 2023 г. №415) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её

автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности
3.1.9. - Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор
Заведующий кафедрой хирургических болезней № 2
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации



Грошилин Виталий Сергеевич
«29» июля 2023 г

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Грошилина Виталия Сергеевича заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБО ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Сапронова Н.Г.

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок
Нахичеванский, 29; тел. +7(863)250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru web:
<http://www.rostgmu.ru>